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Frau 

Präsidentin des Nationalrates 

Parlament 

1017 Wien 

Die Abgeordneten zum Nationalrat Steger, Kolleginnen und Kollegen haben am 29. Juni 
2016 unter der Nr. 9703/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage betreffend 
Projekt „Strategie 2018“ gerichtet. Diese Anfrage beantworte ich wie folgt: 

Zu 1 und 7: 

Das Projekt "Strategie 2018" wurde gemäß Regierungsprogramm von meinem 
Amtsvorgänger Mag. Gerald Klug ins Leben gerufen und hat die verbesserte 
Ressourcennutzung im Spitzensport zum Ziel. Im Rahmen eines wissenschaftlich 
begleiteten Projektes wurden in vier Arbeitsgruppen - "Trainerwesen", "Nachwuchs", 
"Sportstätten-Infrastruktur" sowie "Sportmedizin und Sportwissenschaft" - je drei Projekte 
ausgearbeitet, die zur Erreichung des eingangs genannten Zieles beitragen sollen. Die 
Arbeitsgruppen wurden zum Jahreswechsel 2014/2015 konstituiert. Sie bestanden aus 
Vertretern der österreichischen Sport-Fachverbände, der Sportreferate der 
Landesorganisationen, wesentlicher zentraler Einrichtungen des österreichischen Sports 
(Bundes-Sportorganisation, Institut für medizinische und sportwissenschaftliche Beratung, 
Österreichisches Olympisches Comites) und themenspezifisch ausgewählten Fachexperten. 
Im Rahmen einer ersten Phase wurden Themenbereiche identifiziert, die von Experten als 
wesentliche Ansatzpunkte für eine optimierte Zusammenarbeit angesehen wurden. Bis Juni 
2015 wurden in einem zweiten Schritt konkrete Projektideen erarbeitet, die zur Erreichung 
der jeweiligen Subziele dienen sollten. Dies umfasste unter anderem die systematische 
Erfassung von Sportstätten und ihre Nutzung, die Erhebung von grundlegenden Daten zur 
Verfügbarkeit von medizinischen und trainingswissenschaftlichen Betreuungsangeboten, 
zentralen Daten zur Traineraus- und Fortbildung und die Förderung von Musterprojekten 
zur Nachwuchsentwicklung. Zu einem Workshop im Juni 2015 wurde ein breiter Kreis von 
Vertreterinnen und Vertretern des organisierten Sports sowie die Sportsprecher der 
politischen Parteien eingeladen. Dabei wurden die Zwischenberichte und die 
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Projektvorhaben im Detail vorgestellt. In der zweiten Jahreshälfte 2015 wurden die Projekte 
konkretisiert und mögliche Kooperationspartner für die Umsetzung identifiziert. Die 
Entwicklung der Projekte wurde Anfang 2016 abgeschlossen. Ein vorläufiger Endbericht 
liegt bereits vor. 

Zu 2 und 3: 

Die Ergebnisse der Strategie wurden mir im Zuge der Amtsübergabe vorgestellt. Auf Basis 
dieser Informationen habe ich den Auftrag erteilt, die Umsetzbarkeit einzelner Projekte zu 
prüfen. 

Zu 4 bis 6: 

Derzeit liegt noch kein konkreter Finanzierungsplan vor.  

Zu 8 bis 10: 

Derzeit stehen noch Gespräche mit der Bundes-Sportorganisation und die Prüfung der 
Umsetzbarkeit einzelner Projekte aus. Sobald dieser Prozess abgeschlossen ist, werden 
weitere Schritte gesetzt. 

Mag. Hans Peter DOSKOZIL 
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